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６．環境保全に関する取組について 

（１）環境保全のために日常生活で行っていること 

◇「冷暖房の設定温度を控えめ」が６割台半ば 

問 20 あなたは普段の生活で次のようなことを行っていますか。（○はそれぞれ１つ） 

＜図表６－１＞環境保全のために日常生活で行っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 環境保全のために日常生活で行っていることを聞いたところ、「実施している」は＜（イ）冷暖房の

温度設定を控えめにする＞（64.0％）が６割台半ば、＜（ア）節電に努めている＞（54.6％）、＜（オ）

車の急発進・急加速はしない＞（50.2％）がいずれも５割以上となっている。＜（ウ）省エネルギー

性能の高い家電製品を選ぶ＞（44.1％）は４割台半ば、＜（エ）レジ袋をもらわない＞（32.1％）は

３割を超えている。（図表６－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみてみると、＜（ア）節電に努めている＞は“千葉地域”（58.3％）と“印旛地域”（57.3％）

が約６割で他の地域に比べて高くなっている。＜（イ）冷暖房の温度設定を控えめにする＞では“長

生地域”（72.2％）が７割を超え、＜（ウ）省エネルギー性能の高い家電製品を選ぶ＞は“君津地域”

（51.3％）で５割を超えている。＜（エ）レジ袋をもらわない＞は“葛南地域”（40.6％）が４割、＜

（オ）車の急発進・急加速はしない＞では“夷隅地域”（64.7％）が６割台半ばで他の地域に比べ高く

なっている。（図表６－２） 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみてみると、＜（ア）節電に努めている＞では女性の65歳以上（68.2％）が約７割で

他の年代に比べ高くなっている。＜（イ）冷暖房の温度設定を控えめにする＞で女性の60～64歳

（76.5％）と65歳以上（74.7％）が７割台半ば、＜（ウ）省エネルギー性能の高い家電製品を選ぶ＞

で女性の60～64歳（60.5％）が６割で他の年代に比べ高くなっている。＜（エ）レジ袋をもらわない

＞は女性の50代（44.2％）が４割台半ば、＜（オ）車の急発進・急加速はしない＞では男性の60～64

歳（63.6％）が６割台半ばで他の年代に比べ高くなっている。（図表６－２） 

（ア） 節電に努めている

（イ） 冷暖房の設定温度を控えめにする

（ウ）
省エネルギー性能の高い
家電製品を選ぶ

（エ） レジ袋をもらわない

（オ） 車の急発進・急加速はしない
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全　　体 (1,487)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (290)

葛 南 地 域 (345)

東葛飾地域 (333)

印 旛 地 域 (164)

香 取 地 域 (25)

海 匝 地 域 (44)

山 武 地 域 (44)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (17)

安 房 地 域 (29)

君 津 地 域 (78)

【　性・年代別　】 

男性（計） (638)

　20代 (49)

　30代 (83)

　40代 (93)

　50代 (105)

　60～64歳 (66)

　65歳以上 (241)

女性（計） (812)

　20代 (62)

　30代 (118)

　40代 (153)

　50代 (120)

　60～64歳 (81)

　65歳以上 (277)
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＜図表６－２＞環境保全のために日常生活で行っていること／地域別、性・年代別 

 

     

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）節電に努めている （イ）冷暖房の温度を控えめにする 
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＜図表６－２＞環境保全のために日常生活で行っていること／地域別、性・年代別 

 

     

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）省エネルギー性能の高い家電 

製品を選ぶ 

（エ）レジ袋をもらわない 

ｎ

全　　体 (1,487)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (290)

葛 南 地 域 (345)

東葛飾地域 (333)

印 旛 地 域 (164)

香 取 地 域 (25)

海 匝 地 域 (44)

山 武 地 域 (44)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (17)

安 房 地 域 (29)

君 津 地 域 (78)

【　性・年代別　】 

男性（計） (638)

　20代 (49)

　30代 (83)

　40代 (93)

　50代 (105)

　60～64歳 (66)

　65歳以上 (241)

女性（計） (812)

　20代 (62)

　30代 (118)

　40代 (153)

　50代 (120)

　60～64歳 (81)

　65歳以上 (277)

男
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女
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15.9

32.1

44.2
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33.9
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18.2

16.2

12.9

21.7

13.6

36.0

14.1

16.7
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11.1

12.2

20.7

10.2

9.0

14.7

34.1

41.2

16.7

19.0

20.4

14.4

11.7

13.6

0.1

0.8
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0.0

4.0

0.3
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0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.5
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0.0

0.0
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32.7
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27.4

41.5

33.3
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49.1

27.4

31.7
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28.7
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31.0
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16.6
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18.1
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35.5
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43.7
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31.0

34.1

48.0

31.4

27.5
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20.7
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15.5

14.8

6.2
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5.4
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1.3

6.3

6.4
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13.9

5.6

3.7
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2.3

4.5

5.9

10.3

4.8

0.0
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4.7

4.8

4.2

4.6

3.3

4.9

4.7

1.1

3.6

4.1

2.4

0.0

2.4

3.9

3.5

3.4

0.0

3.0

0.0

4.5

0.0

2.8

5.9

1.9

0.0

2.9

3.7
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0.8

4.6

0.8
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4.9
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1.8

8.0
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3.8
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6.9

3.9

2.0
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5.8

1.6

0.0

0.7

0.0
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4.5

(%) (%)

無回答

実施している
ときどき実
施している

該当するものがない

あまり実施していない

無回答

実施していない
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ときどき実
施している

該当するものがない
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＜図表６－２＞環境保全のために日常生活で行っていること／地域別、性・年代別 

 

     

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（オ）車の急発進・急加速をしない 

ｎ

全　　体 (1,487)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (290)

葛 南 地 域 (345)

東葛飾地域 (333)

印 旛 地 域 (164)

香 取 地 域 (25)

海 匝 地 域 (44)

山 武 地 域 (44)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (17)

安 房 地 域 (29)

君 津 地 域 (78)

【　性・年代別　】 

男性（計） (638)

　20代 (49)

　30代 (83)

　40代 (93)

　50代 (105)

　60～64歳 (66)

　65歳以上 (241)

女性（計） (812)

　20代 (62)

　30代 (118)

　40代 (153)

　50代 (120)

　60～64歳 (81)

　65歳以上 (277)

男

性

女

性

50.2

48.6

45.8

53.8

53.0

50.0

58.3

64.7

34.7

55.2

63.6

48.3

43.5

53.4

47.1

55.6

44.8

17.1

19.3

14.2

14.1

23.2

28.0

15.9

18.2

19.4

11.8

31.0

23.1

20.1

30.6

31.3

21.5

22.9

19.7

12.4

15.5

27.4

9.9

8.0

9.1

9.1

8.3

9.0

16.3

14.0

8.5

48.0

61.4

48.3

50.0

52.7

38.6

49.5

58.1

50.0

7.2

22.9

20.0

18.6

7.8

4.8

6.1

7.6

7.4

4.2

4.6

5.9

5.9

2.5

4.9

5.9

5.5

6.9

2.5

4.8

4.1

5.0

1.2

0.8

1.3

0.8

0.0

1.0

1.7

1.5

3.8

3.4

0.0

4.5

2.3

0.0

2.4

2.3

5.6

2.8

1.4

2.1

3.8

3.8

4.1

9.6

5.4

1.1

17.3

20.8
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18.6

21.0

20.9

14.1

1.5

6.7

0.0

5.6

6.8

4.5

8.0

16.4

3.4

15.9

24.9

18.6

10.4

7.7

10.5

14.3

14.5

6.5

23.5

6.8

20.9

13.6

3.3

0.7

0.0

3.2

9.5

9.4

7.6

3.8

3.2

1.2

0.0

5.6

6.9

2.8

17.6

6.4

11.4

8.0

5.5

7.2

9.0

7.6

8.0 (%)

実施している

ときどき実施している
該当するものが
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あまり実施していない

無回答
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（２）環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動への参加経験 

◇「参加したことはないが、機会があれば参加してみたい」が約４割 

問 21 あなたはこれまでに環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動などに参加 

したことがありますか。（○は 1 つ） 

＜図表６－３＞環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動への参加経験 

 

 

  

 

  

 

 環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動への参加経験を聞いたところ、最も高か

ったのは「参加したことはないが、機会があれば参加してみたい」（38.7％）が約４割となっている。

「参加したことがある」（16.7％）は、１割台半ばである。（図表６―３） 

 

【地域別】 

 地域別にみてみると、「参加したことはないが、機会があれば参加してみたい」では“香取地域”

（60.0％）が６割、「参加したことがある」は“安房地域”（34.5％）が３割台半ばで他の地域に比べ

高くなっている。（図表６―４） 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみてみると、「参加したことはないが、機会があれば参加してみたい」で女性の65歳以

上（46.9％）、女性の60～64歳（45.7％）が４割台半ばで他の年代に比べ高くなっている。「参加した

ことがある」では、男性20代（24.5％）が２割台半ばと他の年代に比べ高くなっている。（図表６―４） 
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＜図表６－４＞環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動への参加経験 

／地域別、性・年代別 
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全　　体 (1,487)

【 地 域 別 】 

千 葉 地 域 (290)

葛 南 地 域 (345)

東葛飾地域 (333)

印 旛 地 域 (164)

香 取 地 域 (25)

海 匝 地 域 (44)

山 武 地 域 (44)

長 生 地 域 (36)

夷 隅 地 域 (17)

安 房 地 域 (29)

君 津 地 域 (78)

【　性・年代別　】 

男性（計） (638)

　20代 (49)

　30代 (83)

　40代 (93)

　50代 (105)

　60～64歳 (66)

　65歳以上 (241)

女性（計） (812)

　20代 (62)

　30代 (118)

　40代 (153)

　50代 (120)

　60～64歳 (81)

　65歳以上 (277)

男

性

女

性

16.7

15.9

22.7

22.2

34.5

14.1

17.2

17.2

16.2

19.7

16.1

13.6

19.2

37.9

37.4

40.8

37.8

60.0

36.4

27.3

47.2

35.3

20.7

42.3

35.1

32.7

28.9

29.0

36.2

33.3

40.2

41.9

35.5

39.0

36.6

40.8

45.7

46.9

27.2

28.6

27.2

28.2

26.8

16.0

36.4

27.3

16.7

11.8

27.6

29.5

28.5

18.4

39.8

36.6

31.4

27.3

22.4

26.2

32.3

28.0

32.7

30.8

24.7

19.1

12.8

13.8

13.4

16.0

15.9

17.6

9.0

15.0

22.4

20.5

14.0

12.1

14.1

11.2

12.9

11.8

7.5

10.5

18.3

16.4

15.0

21.0

15.9

17.1

20.1

15.9

11.8

18.2

0.0

24.5

9.6

38.7

5.6

4.5

12.0

14.8

10.3

6.2

18.6

12.4

0.8

0.0

2.5

1.2

1.7

2.6

0.8

0.0

2.0

0.0

1.0

1.1

0.0

0.8

2.6

3.4

2.8

0.0

4.0

0.0

0.6

0.0

1.4

2.1

1.5

2.0

3.4

5.6

1.2

1.3

0.0

7.6

2.2

1.2

3.3

2.6

23.5

6.8

4.5

4.0

1.8

3.2

3.0

1.2

1.7

0.0

2.9

4.1

2.3

3.2

5.1

0.0

無回答
参加した
ことがある

参加したことはないが、
機会があれば参加して
みたい

参加したことはなく、今後とも
参加するつもりはない

参加したことはなく、
あまり参加したいと
思わない

その他

(%)
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このほかに、「環境保全の取組について」やここまでの質問（問20～問21）について、ご意見や

ご提案があればご自由にお書きください。 

ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、121人から回答が寄せられた。一部抜粋して

ご意見を記載するものとする。 

 

■「環境保全の取組について」の自由回答（抜粋） 

○ レジ袋は全て有料にすれば、ゴミが減る。（女性・40代・海匝地域） 

 

○ レジ袋は佐渡島みたいに有料化すべきです。佐渡島の店舗は、レジ袋が必要なら１枚５円かかり

ます。コンビニで買い物しても同じです。（男性・40代・長生地域） 

 

○ 一つのビニール買い物袋に５円取るスーパーがあるが、これは高いと思う。エコバッグ保持者に

３～５円分のポイントを付けた方が良くなると思う。一気にビニール袋はなくなるのでは？ 

                             （男性・65歳以上・葛南地域）  

 

○ 環境のことを考えて生活することが大切だと頭で分かっていても、日常生活の中で実行できない

ことが多いので、啓蒙して、意識化を促していただけると、さらにありがたいです。 

                              （女性・20代・東葛飾地域） 

 

○ 環境保全の目標設定を数値化して、実践に際してイメージしやすいものにしていただきたい。 

                               （男性・20代・印旛地域） 

 

○ 環境保全については、よく分からない面があります。理想論としては分かるのですが（エコカー、

省エネルギー家電、太陽光パネル、エコ袋等々）、実態としてどこまで実行可能か不透明です。問

題意識は持っています（中国での環境問題、福島の原発問題もあるので）。もっと行政からのＰＲ

も必要と思う。（男性・65歳以上・印旛地域） 

 

○ 原発問題があり不安を感じているが、日々の雑事に忙しく、しっかりと考えていなかったが、身

近なところでよく考えて実行するべきで、できる事から取り組まなくてはと思う。 

                               （女性・40代・東葛飾地域） 

 

○ どんな取り組みをすれば良いのか具体的なことは提案できませんが、地域でよびかけてもらえれ

ば、住民でできることはたくさんあると思います。レジ袋をもらわない、ゴミの分別（によりリ

サイクルできる）など、１人１人が意識すればかなり変わると思います。たくさん呼びかけてい

ただきたいです。（女性・20代・千葉地域） 

         

○ 年に１～２回「大規模環境保全デー」として、本埜や武西で実施した、住民による環境整備を実

施したらどうか（多くの住民が協力すると思われますが）。（男性・65歳以上・印旛地域） 

 

○ 市町村によってゴミ袋の値段が違うので、ゴミ袋の値段が高い地域では不法投棄やゴミの焼却が

増える。県で値段を統一してほしい。（女性・40代・山武地域） 

 


